

# 护理之美

纪念5·12国际护士节特刊



## 照亮他人，也照亮自己

——写在第112个国际护士节到来之际

五月，生机盎然、充满希望，翠绿中蕴含着待放的生命。在这样一个美好季节，我们迎来第112个国际护士节。在这一神圣而又光辉的节日，我们要向奋战在护理一线的全体护理工作者致以崇高的敬意和衷心的感谢！

5月12日，这个日子之所以值得大家永远铭记，是因为它见证了一个天使的降临，她就是近代护理创始人、被誉为“提灯女神”的南丁格尔。“天使”是传说中上天的使者，是幸福和温暖的象征，是人们对护士形象美和内在美的深情赞誉。而现实中的护理工作忙碌、严谨而琐碎，护理人有废寝忘食的夜以继日，也有千钧一发的履险蹈危；多少个夜晚，他们忙碌的脚步穿梭在病房，通宵达旦守护在病人床前，把一个个生命垂危的患者从死亡线上拉回到生命的春天。他们恰如这春天的使者，送来温暖春风、带来如丝小雨，用真诚的爱去抚平病人心灵的创伤；用火一样的热情去点燃病人战胜疾病的勇气。“天使之誉”的背后，是无私的奉献，打针、发药、铺床、

输液，他们在苦中呵护着生命；交班、接班，白天、黑夜，他们在累中把握着生命的轮回。这就是挥洒着美丽的青春岁月、去执着追求的护理人，在这个特别的日子里，我们更要向辛勤工作在一线的广大护理人真情说声：“你们辛苦了！”

“病人无医，将陷于绝望；病人无护，将陷于无助。”作为医疗工作的重要组成部分，护理工作贯穿于医疗服务的全过程，护理人用爱心与责任穿起的生命线，守护人民，让广大患者重燃生命的活力。可以说，健康护理工作与广大人民的获得感、幸福感紧密相连。近年来，在市委、市政府的坚强领导下，全市卫生健康系统紧扣健康南通建设目标，着力打造了一支本领高、作风硬、勇担当、善服务的医护队伍，全市护理事业呈现蓬勃发展的良好态势：护理队伍不断壮大，截至2022年年底，全市注册护士总数达2.5万人；专业技术水平持续提升，截至目前，全市拥有市级以上专科护士764人；服务内涵不断拓展，服务品牌深入人心。特别是在三年多的疫情防控中，广大护理工作者冲锋陷阵、勇往直前，用实际行动彰显了

白衣天使的时代担当，为广大人民健康安全、维护社会和谐稳定作出了突出贡献。护理事业的高质量发展，也为南通获评首届“健康中国年度标志城市”立下了汗马功劳。

“人道、博爱、奉献”的南丁格尔精神，意味着奉献付出、意味着不容懈怠、意味着执着追求。党的二十大报告指出，推进健康中国建设，要把保障人民健康放在优先发展的战略位置，这对护理事业发展提出了新要求，也为护理事业高质量发展注入了新动能。今天，我们联合出版纪念5·12国际护士节特刊，既是充分展现南通护理队伍良好的精神面貌和职业风范，营造全社会“尊护理重卫”的浓厚氛围，又是激励广大护理工作者全身心投入到为病人服务中，使他们真正成为病人疾苦的克制者、生活的服务者、精神的寄托者、健康的守护者，在医护岗位上无私奉献，努力实现人生价值，在提高人民群众健康水平、推进健康南通建设新征程中干出新气象、展现新作为。

愿亲爱的你们，越来越有力量、越来越温暖、越来越有爱，照亮他人，也照亮自己！ 叶国